ВІННИЦЬКА ОБЛАСНА БІБЛІОТЕКА ДЛЯ ЮНАЦТВА
ФАНТАЗІЯ ТВОРЧОСТІ
/ВИСТАВКА-КОЛАЖ/

ВІННИЦЯ 2015
І РОЗДІЛ
ДОЛУЧАЮЧИСЬ ДО ПРЕКРАСНОГО
Боттомер, Пол. Танец современный и классический [Текст] : большая ил. энциклопедия / П. Боттомер. – Москва: Эксмо, 2006. – 256 с., ил.
Велика ілюстрована енциклопедія історії мистецтв [Текст]. – Київ: Махаон-Україна, 2007. – 512 с., іл.
Великие произведения искусства: шедевры архитектуры, живописи, скульптуры [Изоматериал]. – Киев: Букер и Букер, 2011. – 184 с., ил.
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Эту книгу вполне можно назвать введением в    историю мирового искусства, пусть и очень кратким. Она и не претендует на всеобъемлющий охват, её цель – дать читателю возможность прикоснуться к некоторым из шедевров, которые появились в разные времена и в разных странах, несут на себе приметы породившей их культурной среды, но, благодаря своему исключительному художественному и эстетическому воздействию, вышли за рамки традиций и стали достоянием всего человечества. 
Эта книга поможет читателю научиться понимать живопись, чувствовать красоту произведений архитектуры и пластического искусства. 
Увлекательные статьи, каждая из которых посвящена одному из 82 шедевров, написаны известными авторами-искусствоведами. Издание богато иллюстрировано и предназначено для самого широкого круга читателей. Благодаря превосходно оформленному подарочному футляру и высококачественной полиграфии книга может быть роскошным подарком.
 Величайшие творения человечества [Текст] : энциклопедия / [сост. Т.В. Алешкина]. – Москва: АСТ, 2001. – 688 с., ил.
Історія моди. Ілюстрована енциклопедія з давнини до сьогодення [Образотворчий матеріал]. – Харків: Фактор, 2014. – 256 с., іл.
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Від екстравагантних "кафедральних" шлейфів до міні-спідниць, від довгоносих башмаків Середньовіччя до блискучих черевиків на платформі, фетиша 1970-х , і так далі без кінця... 
Історія моди рясніє дивними і дивовижними стилями та фасонами, одні з яких протрималися завсім недовго, а інші розвивалися протягом століть. Колись ці модні тенденції вважалися чудовими нововведеннями , однак зараз багато з них виглядають безглуздими, незручними і навіть небезпечними."Історія моди" ілюструє найбільш ексцентричні, блискучі й кумедні тренди в одязі, взутті та декорі.
 Клімов, А.А. Чудеса світу [Текст] : ілюстрована енциклопедія для дітей / А.А. Клімов. – Харків: Веста, Ранок, 2004. – 128 с. – (Я пізнаю світ).
          Лагунова, Т.І. Життя в музиці й танці / Т. Лагунова // Культури світу: ілюстрована енциклопедія для дітей. – Харків, 2006. – С.48-53, іл. – (Я пізнаю світ).
      Нізовський, Андрій. 100 великих реліквій і скарбів України [Текст] / А.Ю. Нізовський. – Київ: Арій, 2010. – 400 с., іл. – (100 великих).
      Фараджев, Арсен. Как зарождалось искусство? Начала бесполезной деятельности / А. Фараджев // Тайны цивилизаций. – Москва, 2005. – С.114-127, ил. – (Неведомое и невероятное).
      Шедевры архитектуры [Текст] / [авт.-сост. С.А. Плешаков]. – Москва: Вече, 2001. – 208 с., ил. – (100 самых-самых).
ІІ РОЗДІЛ
З ДЖЕРЕЛ НАРОДНОЇ КРИНИЦІ
 Вечерський, Віктор. Українська дерев’яна архітектура [Образотворчий матеріал] / В.В. Вечерський. – Київ: Балтія-Друк, [б.р.]. – 120 с., іл.
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Видання знайомить читачів із шедеврами української дерев’яної архітектури. Дерево було найпоширенішим матеріалом, з якого предки сучасних українців не тільки зводили різноманітні будівлі, а й виготовляли все необхідне для життя. У них особливе, дуже шанобливе ставлення до дерева як до матеріалу живого й одухотвореного, прихильного до людини.

Зразки народного житлового будівництва, традиційні українські млини, сакральні пам’ятки представлені на сторінках альбому, збудовані за допомогою найпростіших інструментів. Саме тому вони створюють враження рукотворної, майже скульптурної роботи й ніби бережуть тепло рук давніх майстрів.

Фотокнига з анотаціями трьох мов: українською, англійською, російською.

Врочинська, Ганна. Українські народні жіночі прикраси ХІХ-початку ХХ століть [Образотворчий матеріал] : монографія / Г.В. Врочинська. – Київ: Родовід, 2007. – 232 с., іл.
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                                                            У монографії вперше зроблена спроба всестороннього висвітлення українських народних жіночих прикрас ХІХ – початку ХХ століть – яскравого і самобутногго явища в історії українського народного мистецтва, яке має глибокі традиції, що сформувалися в руслі розвитку багатьох видів художньої творчості: обробки каменів, металів, виробництва скла, ткацтва, вишивки, виробів з бісеру, різного роду домашнього рукоділля та торгівельних зносин з іншими країнами. 

       Висвітлені художні особливості прикрас з різних матеріалів: квітів, плодів та листя рослин, текстилю, пір‘я, кісточок, мушель, бісеру, скла, кольорових каменів та їх імітацій, металів, тощо.
 Книга розрахована на мистецтвознавців, етнографів, викладачів та студентів художніх навчальних закладів, художників і широке коло шанувальників українського народного мистецтва.
      Ганжа, Петро. Таємниці українського рукомесла [Текст] / П.О. Ганжа. – Київ: Мистецтво, 1996. – 192 с., іл.
      Герус, Людмила. Українська народна іграшка [Текст] / Л.М. Герус. – Київ: Балтія-Друк, 2007. – 64 с., іл.
Данилюк, Архип. Давня архітектура українського села [Текст] : етнографічний нарис / А.Г. Данилюк. – Київ: Техніка, 2008. – 256 с., іл. – (Народні джерела).
 Кара-Васильєва, Тетяна. Історія української вишивки [Образотворчий матеріал] / Т.В. Кара-Васильєва. – Київ: Мистецтво, 2008. – 464 с., іл.
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 Книга-альбом повно і всебічно висвітлює основні етапи розвитку української вишивки від часів її зародження до сьогодення, розкриває роль і місце цього виду декоративного мистецтва в оформленні одягу, житла, у використанні в храмових інтер’єрах, під час різноманітних свят і народних обрядів. 
У виданні широко представлено унікальні зразки вишивок, виконаних за малюнками Тараса Шевченка, Василя Кричевського, Ганни Собачко-Шостак, представників авангарду початку ХХ століття, а також сучасних народних і професійних майстрів.

Багатоілюстроване видання побудовано на матеріалах музейних колекцій Києва, Львова, Чернігова, Полтави та інших зібрань, розкриває ще одну сторінку культурної спадщини України.
Кириченко, Микола. Український народний декоративний розпис [Текст] : навч. посіб. / М.А. Кириченко. – Київ: Знання-Прес, 2006. – 228 с., іл.
     Косміна, Оксана. Традиційне вбрання українців. Том І: Лісостеп. Степ [Текст] / О.Ю. Косміна. – Київ: Балтія-Друк, 2008. – 160 с., іл.
      Крутенко, Наталія. Розповіді про кераміку [Текст] / Н.Г. Крутенко. – Київ: Либідь, 2002. – 252 с., іл.
      Кузьменко, Наталка. Родом із дитинства / Н. Кузьменко // Народне мистецтво. – 2004. - № 1-2. – С.60-61.
      Народне зодчество [Образотворчий матеріал] / [авт. тексту та упоряд. Л. Прибєга]. – Київ: Мистецтво, 2009. – 320 с., іл. – (Архітектурні перлини України).
      Ніколаєва, Тамара. Історія українського костюма [Текст] / Т.О. Ніколаєва. – Київ: Либідь, 1996. – 176 с., іл.
      Світ, Ірина. До історії нашого соломоплетіння / І. Світ // Дім і Сім’я. – 2014. - № 7-8. – С. 44-45.
      Стеченко, Олексій. Лозоплетіння [Текст] / О.Ф. Стеченко. – Київ: Урожай, 2007. – 288 с., іл.
      Стражний, Олександр. Український менталітет: Ілюзії. Міфи. Реальність [Текст] / О.С. Стражний. – Київ: Книга, 2008. – 368 с., іл.
1200 кращих українських народних пісень [Текст] / [уклад. Л.В. Аксьонова]. – Донецьк: БАО, 2011. – 704 с.
     Черкаський, Леонід. Музичні інструменти українського народу [Текст] / Л.М. Черкаський. – Київ: Балтія-Друк, 2007. – 72 с., іл.
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ІІІ РОЗДІЛ
У ЗАТИШКУ РІДНОГО ДОМУ
      Браун, Саймон. Практический Фэн-Шуй [Текст] / С. Браун. – Москва: АСТ, Астрель, 2004. – 160 с., ил.
      Гурбанович, Д. Интерьер. Нестандартный дизайн стандартных квартир [Текст] / Д. Гурбанович, Н. Табакина. – Москва: Эксмо, 2012. – 176 с., ил. – (Интерьер и благоустройство дома).
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 Какие бы тенденции ни сменяли друг друга, уют и комфорт по-прежнему остаются главными критериями качества нашего жилья. Интерьер любой, даже малогабаритной квартиры вполне может отвечать потребностям вашей семьи и современным представлениям о дизайне. 
В этой книге вы найдете конкретные советы и рекомендации практикующих дизайнеров, которые помогут решить целый ряд самых распространенных проблем типовых квартир.

Эта книга - полное руководство по созданию удобного, функционального и стильного интерьера шаг за шагом: от разработки плана до выбора стиля.
      Дамский клуб. Энциклопедия хорошей хозяйки [Текст] / [сост. Ю. Фомина]. – Москва: Эксмо, 2007. – 160 с., ил.
      Как украсить стол. 100 оригинальных идей [Текст]. – Москва: АСТ-ПРЕСС, 2008. – 152 с. – (Золотая библиотека хозяйки).
      Калдирола, Мануэла. Фантазии из овощей и фруктов [Текст] / М. Калдирола, С. Барцетти. – Москва: Ниола-Пресс, 2008. – 120 с., ил.
      Кассинс, Крейг. Школа бонсаи [Текст] / К. Кассинс. – Москва: ФАИР-ПРЕСС, 2006. – 256 с., ил.
      Клюєва, Ірина. Ландшафтний дизайн [Образотворчий матеріал] / І.В. Клюєва. – Харків: Ранок, 2010. – 160 с., іл.
      Книгам – ДА! // Лиза. Мой уютный Дом. – 2014. - № 9. – С.40-41.

      Норман, Либби. Дизайн интерьера. Цвет и стиль [Текст] / Л. Норман. – Харьков, Белгород: Клуб Семейного Досуга, 2008. – 128 с., ил.
      Полная энциклопедия Фэн-Шуй [Текст]. – Москва: Эксмо, 2005. – 368 с.
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 В энциклопедии рассмотрены история возникновения, развития и основные принципы древнего китайского искусства Фэн-Шуй, которое помогает нам жить в гармонии с собой и окружающим миром.
Основное внимание уделено практическому применению принципов Фэн-Шуй — планировке и обустройству жилого дома, квартиры, рабочего места в офисе и садового участка. Отдельный раздел посвящен малоизвестному, но чрезвычайно нужному кулинарному искусству Фэн-Шуй. 
Лучшие мастера Фэн-Шуй научат вас маленьким секретам, и вы с помощью изящных штрихов сможете коренным образом изменить атмосферу вашей среды обитания. И пусть радость, здоровье и гармония наполнят вашу жизнь!

      Рэндолл, Чарлз. Шторы вашей мечты [Текст] / Ч.Т. Рэндолл, Ш. Темплтон. – Москва: АРТ-РОДНИК, 2004. – 238 с., ил.
      Сидорова, Марина. Европейская флористика [Изоматериал] / М.А. Сидорова. – Москва: Ниола-Пресс, 2007. – 128 с., ил. – (Фитодизайн – путь к гармонии).
      Сидорова, М. Икебана [Изоматериал] : практическое руководство / М.А. Сидорова. – Москва: Ниола-Пресс, 2007. – 128 с., ил. – (Фитодизайн – путь к гармонии).
      Сидорова, Марина. Ландшафтный дизайн [Текст] / М.А. Сидорова. – Москва: Ниола-Пресс, 2008. – 128 с., ил. – (Фитодизайн – путь к гармонии).
      Степанова, Ирина. Цветы, букеты и фигурки из овощей и фруктов. Вырезаем. Украшаем. Едим [Текст] / И.В. Степанова, С.Б. Кабаченко. – Харьков, Белгород: Клуб Семейного Досуга, 2013. – 128 с., ил.
ІV РОЗДІЛ
ШКОЛА ТВОРЧОЇ МАЙСТЕРНОСТІ
      Антипова, Марина. Школа малювання. Казкові персонажі [Текст] / М.Г. Антипова. – Київ: Країна Мрій, 2012. – 144 с., іл.
      Балашова, Мария. Большой альбом для рукоделия. Вязание крючком. Вязание спицами [Текст] / М.Я. Балашова. – Минск: Харвест, 2010.-192 с., ил.
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 Беннер, Д.К. Цветы, букеты и композиции из бисера. 30 проектов [Текст] / Д.К. Беннер. – Харьков, Белгород: Клуб Семейного Досуга, 2013. – 128 с., ил.
 Книга научит искусству бисероплетения начинающих и станет источником вдохновения новых идей для профессионалов. 
 Каждый проект сопровожден подробными инструкциями и красочными фотографиями, а инструкции составлены таким образом, чтобы легко было подготовить необходимые материалы, сплести все элементы цветка, а затем соединить их!
 Бержене, Лиза. Пэчворк. Лоскутные фантазии [Текст] / Л. Бержене. – Харьков: Mikko, 2009. – 88 с., ил.
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Самый лучший способ поведать домашним о своей любви – украсить квартиру вещичками в стиле “пэчворк”! Это издание – праздник сердца для рукодельниц самых различных возрастов. 
Одеяла, покрывала, подушки и салфеточки наполнят дом уютом и теплом. Лоскутные фантазии помогут создать определенное настроение. На страничках книжки дано пошаговое описание продуктов, проиллюстрированное чудесными фотографиями. 
Книга вдохновит вас на создание собственных, оригинальных изделий. Для тех, кто желает сделать собственный дом удобным и неповторимым.
 
 Бисер. Модные вещи своими руками [Текст] / [авт.-сост.                     Т.В. Жаркевич]. – Минск: Харвест, 2009. – 144 с., ил.
Богатова, Ирина. Квиллинг. 70 моделей и композиций из гофрированного картона, бумажной ленты, бумажного шнура [Текст] /       И.В. Богатова. – Москва: Мартин, 2012. – 108 с., ил.
Бойко, Елена. Полный курс вышивки [Текст] / Е.А. Бойко. – Москва: АСТ, Астрель, Полиграфиздат, 2011. – 160 с., ил.
      Валюх, Оксана. Модульное оригами. Веселые объемные фигурки [Текст] / О. Валюх, А. Валюх. – Харьков, Белгород: Клуб Семейного Досуга, 2014. – 96 с., ил.
      Гордієнко, Наталя. Золота енциклопедія рукоділля [Текст] /              Н.В. Гордієнко. – Донецьк: БАО, 2009. – 352 с., іл.
      Дэвис, Джейн. Декорируем бисером [Текст] / Дж. Дэвис. – Москва: Мир Книги, Контэнт, 2011. – 96 с., ил. – (Мастер-класс по бисеру).
      Забавные монстры [Текст]. – Санкт-Петербург: Вектор, 2013. – 40 с., ил. – (Чудо из пластилина).
      Кириченко, Галина. Оригами. Новые идеи [Текст] / Г.В. Кириченко. – Санкт-Петербург: Полигон, Москва: Астрель, 2012. – 256 с., ил.
      Кокс, Энн. Вышиваем шелковыми лентами [Текст] / Э. Кокс. – Москва: Контэнт, 2011. – 48 с., ил.
      Крейг, Реббека. Вишукані подарунки [Текст] / Р. Крейг. – Київ: Країна Мрій, 2007. – 48 с., іл.
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Бисер, бисер и еще раз бисер, с помощью которого вы сможете создавать восхитительные фигурки растений и животных. Представляем серию "Фигурки из бисера"! 
Все модели из книги "Деревья и цветы" очень просты в исполнении и снабжены понятными схемами с пошаговыми объяснениями. Восхитительные деревца-бонсай, кактус, пион, страстоцвет, индийская смоковница - все эти чудеса природы вы научитесь делать своими руками, из разноцветного бисера. 
Вас ждут поделки для любого возраста и досуга как взрослых, так и детей.
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